

# ПРАВДА ВОСТОКА

30  
декабря  
2016 года  
пятница  
№ 251 (28457)

Основана  
2 апреля  
1917 года  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

Если в 2000 году в стране использовались 372 формы статистической отчетности, то в нынешнем году этот показатель сократился почти в три раза, без ущерба для полноты и качества статистической информации, и составляет 127 форм. За последние пять лет органами статистики было внедрено 10 информационных систем, через официальные сайты оказываются 10 интерактивных государственных услуг.

ЦИФРА. ФАКТ

## Мир чудес счастливых детей



■ В фойе Дворца "Туркестон" шумно и весело. Мальчики и девочки вместе с новогодними персонажами волят хороводы, играют в игры. У ребят особый праздник - Президентская елка. Все они с нетерпением ждали этого дня. Ведь сегодня юные зрители вместе со сказочными героями отправятся в настоящий "Мир чудес", где их ждут невероятные приключения.

Заботе о детях, оставшихся без попечения родителей, государство всегда уделяет особое внимание.

В частности, создаются условия и возможности для их образования и овладения востребованной профессией, адаптации в обществе. Эти аспекты ярко проявляются и в работе по улучшению материально-техни-

ческой базы домов милосердия, специальных школ-интернатов, детских городков, обеспечению их необходимой мебелью, учебно-методическими материалами, компьютерным оборудованием. Традиционно организуемые каждый год новогодние мероприятия также являются ярким примером искреннего внимания и заботы о детях.

По доброй традиции, в канун Нового года во Дворце "Туркестон" начались торжества Президентской елки. Главными их участниками стали воспитанники домов милосердия, специальных школ-интернатов, дети, потерявшие кормильца, и из социально уязвимых семей. Организаторы - Министерство народного образования и Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolq'iz Emassan" провели большую работу, чтобы подарить им настоящий праздник.

Ребята заранее готовились к этому мероприятию. Тщательно выбирали костюмы, учли стихи, танцевальные номера.

- Очень долго ждал этот праздник, - говорит воспитанник дома милосердия № 23 Марлен Хакимов. - Президентскую елку люблю потому, что здесь случаются настоящие чудеса. Мне очень нравится новогодний спектакль, в котором всегда добро побеждает зло.

Для маленьких гостей детская музыкальная театр-студия "Томоша"

подготовила новогодний спектакль "Мир чудес". Вместе с героями ребята окунулись в удивительно волшебную атмосферу. Сегодня им предстояло вызволить зимнюю фею и снегинок, которых похитил злой ураган. И они отлично справились с поставленной задачей. Ведь вместе они оказались большой силой, победить которую не сможет никто.

Конечно, все ребята получили главный атрибут праздника - подарки Президента. В этом году их подготовлено 11 тысяч, состоящих из учебных принадлежностей и сладостей. Для детей Ташкентской, Сырдарьинской и Джизакской областей презенты отправлены автотранспортом. Самолеты НАК "Узбекистон хаво йўлари" доставили более шести тысяч посылок в Каракалпакстан и остальные регионы страны.

- Увлекательные представления, веселые песни, красочные костюмы артистов и декорации, а главное подарки от Президента делают новогодний праздник для детей незабываемым, полным радости и чудес, - говорит директор дома милосердия № 21 Малик Рузуков. - Вновь и вновь каждый ребенок чувствует внимание и заботу, проявляемые со стороны государства, которые в дальнейшем помогают им вырасти гармонично развитыми личностями.

Оксана Малосабирова.

Фото Рашида Галиева.

### Указ Президента Республики Узбекистан

## О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана

В целях дальнейшего совершенствования деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана, повышения эффективности системы оказания государственной поддержки престарелым гражданам, создания необходимых условий для полноправного участия их в общественно-политической жизни страны, повышения роли старшего поколения в обеспечении мира и спокойствия в обществе, семьях и махаллях, а также в деле воспитания молодого поколения в духе почтования многовековых традиций нашего народа:

1. Одобрить инициативу учредительного собрания Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана о его переименовании в Фонд по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" в форме общественного объединения (далее - Фонд "Нуроний") и возложении на него решения следующих основных задач:

создание необходимых условий для активного участия ветеранов в укреплении духовно-нравственных основ обновления и развития Узбекистана, в общественно-политической жизни страны, вовлечением аксакалов, пожилых лиц и ветеранов в общественную деятельность, направленную на воспитание молодежи в духе почтования многовековых традиций нашего народа, таких, как любовь к Родине, уважение к людям старшего поколения, проявление добродетели и милосердия;

оказание содействия государству в реализации важнейших приоритетов государственной политики в области повышения качества жизни пожилых граждан, поддержания их высокой социальной активности после выхода на пенсию, включая их участие в общественно-политической жизни страны и осуществлении общественного контроля за деятельностью государственных органов;

осуществление общественного контроля за исполнением положений законодательства по пенсиям и льготам, предусмотренным для престарелых, оказание в этом вопросе содействия органам государственного управления и органам исполнительной власти на местах, обеспечение социальной поддержки и медицинской помощи престарелым и другим слоям населения, нуждающимся в ней, с реализацией в этих целях производственных, коммерческих, издаильских, благотворительных и других мероприятий;

обеспечение совместно с органами самоуправления граждан мира и спокойствия в семьях, оказание социальной и материальной под-

держки одноком и нуждающимся престарелым, а также всенарного содействия в удовлетворении их первоочередных нужд;

организация различных социально-культурных мероприятий для престарелых, телемарафонов, специальных спортивных состязаний с учетом их возраста, творческих вечеров с привлечением пожилых писателей, артистов, певцов, художников и других представителей творческой интелигенции.

#### 2. Одобрить:

структуру центрального аппарата Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" согласно приложению №1;

структуре отделений Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте согласно приложению №2;

структуре отделений Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" в районах (городах) согласно приложению №3.

Министерству юстиции Республики Узбекистанказать содействие Фонду по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний" в подготовке и государственной регистрации в новой редакции Устава Фонда "Нуроний" с учетом современных требований и новых задач, возложенных на Фонд.

3. Ввести с 1 января 2017 года порядок содержания и материального стимулирования за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан штатной численности работников центрального аппарата Фонда "Нуроний" и его отделений в Республике Каракалпакстан, областях, г. Ташкенте, районах (городах) с выплатой за счет средств внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан всем работникам - пенсионерам Фонда "Нуроний" пенсий в размере 100 процентов.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента обеспечить до 1 сентября 2017 года функционирование в каждом районе и городе, как правило, на территории парков культуры и отдыха, комплексов "Нуронийлар маскани", с выделением или строительством зданий для размещения в них отделений Фонда "Нуроний" в Республике Каракалпакстан, областях, г. Ташкенте, районах (городах).

5. Строительству комплексов предусмот-

реть организацию в них читальных залов с богатым книжным фондом, комнат досуга для игр в шахматы, шашки, залов лечебной физкультуры со специальными тренажерами для престарелых, а также столовую и медицинский кабинет, оснастив их необходимой мебелью, компьютерной техникой и средствами связи.

Принять к сведению, что в соответствии с законодательством Фонд "Нуроний" и его отделения не являются плательщиками налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды.

5. Поддержать инициативу Совета Федерации профсоюзов Узбекистана об ежегодном направлении до 30 процентов средств, используемых на оздоровление трудающихся, на оздоровление (включая приобретение лекарственных средств) пенсионеров, прежде всего ветеранов войн и трудового фронта 1941-1945 годов, в находящихся в его системе санаториях, а также предоставлении права трудающихся передавать свои путевки на оздоровление своим родителям.

6. Учредить нагрудный знак "Мехнат фархийси" (I, II, III степени), вручаемый трудающимся за долголетний добросовестный труд в области экономики и производства, науки, культуры, образования, здравоохранения, юриспруденции и других отраслях, а также неработающим матерям, снискавшим уважение в обществе за сохранение крепкой семьи, воспитавшим детей в духе уважения к старшему и младшему поколению, ответственности перед обществом, преданных Родине.

Определить, что награждение и вручение нагрудного знака осуществляется по предложению государственных и негосударственных некоммерческих организаций независимо от их организационно-правовой формы.

Фонду "Нуроний" совместно с Узбекским агентством по печати и информации обеспечить в каждом районе ведение и ежегодное обновление книги-фотоальбома "Бизнинг фархийлар маскани", где будут отражены краткие биографические справки о лицах, награжденных знаком "Мехнат фархийси".

Хокимиятам районов и городов обеспечить установку на дверях квартир и жилых домов лиц, удостоенных знака "Мехнат фархийси", именных табличек с надписью "Здесь проживает гражданин (Ф.И.О.)", удостоенный знака "Мехнат фархийси" (I, II, III степени)".

7. Национальной телерадиокомпании Узбекистана в месячный срок создать на телеканале "Махалла" постоянную рубрику, посвященную

престарелым ("Кексалар даврасида"), с ежедневным вещанием, а также подготовку и показ на телеканале "Махалла" ежемесячно по одной новой серии телепередачи "Оталар сузи - аклинг кузи".

8. Узбекскому агентству по печати и информации:

оказать содействие в организации деятельности издательского отдела Фонда "Нуроний" и обеспечить издание еженедельной газеты "Нуроний" и ежемесячного журнала "Кексалик гашти" на льготных условиях;

по заявкам Фонда "Нуроний" обеспечивать каждое отделение Фонда "Нуроний" не менее 10 наименований газет и журналов, издаваемых в республике, а также периодическое пополнение книгами читальных залов комплексов "Нуронийлар маскани".

9. Считать, что поддержка и создание всех необходимых условий для осуществления деятельности Фонда "Нуроний" являются гражданским долгом руководителей государственных органов, негосударственных некоммерческих организаций, субъектов предпринимательства, других организаций и граждан нашей страны перед старшим поколением.

10. Возложить на руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств, государственных комитетов, ведомств, акционерных компаний, ассоциаций и других хозяйственных объединений, предприятий и организаций, независимо от форм собственности, персональную ответственность за обеспечение постоянной заботой и вниманием выходящих на пенсию работникам, оказания им необходимой материальной и социальной поддержки, активного участия их в общественной жизни трудового коллектива, а также ежегодную реализацию мероприятий по посещению пенсионеров, особенно одиноких, вручению им памятных подарков на дни рождения и праздники, оказанию содействия в решении жилищно-бытовых проблем, организации санаторно-курортного оздоровления и лечения, экскурсий к святым местам и достопримечательностям, осуществлению других социально значимых мер.

В целях налаживания открытого диалога с пенсионерами для обсуждения и решения их жизненно важных проблем обязать руководителей органов государственного и хозяйственного управления, предприятий и организаций утверждать на ежемесячной основе графики приема руководством работников, вышедших на пенсию.

(Окончание на 2-й стр.)

Распоряжение  
Президента Республики Узбекистан

## Об объявлении 2 января 2017 года выходным днем

Принимая во внимание многочисленные обращения граждан и общественных организаций республики, в целях создания благоприятных условий для отдыха и в связи с празднованием Нового - 2017 года:  
объявить 2 января 2017 года, понедельник - выходным днем.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш.МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
29 декабря 2016 года.

## В Куала-Лумпуре представлены солнечные фрукты и овощи Узбекистана

■ Столица Малайзии стала местом проведения крупного мероприятия в аграрной сфере - Сельскохозяйственной, садово-парковой и агротуристической выставки *Malaysia Agriculture, Horticulture & Agrotourism Fair (МАНА-2016)*.

В этом году выставка прошла под девизом "Наше питание - наше будущее". На огромной экспозиционной площадке были представлены продукция аграрной сферы, оборудование для переработки сельхозпродуктов. Участниками мероприятия стали около 1,5 тысячифермерских хозяйств и компаний из более чем 20 стран мира. За 10 дней работы ее посетило более 3,5 миллиона человек.

Большой интерес у гостей вызвал национальный стенд Узбекистана, организованный посольством нашей страны в Малайзии. Здесь в широком ассортименте были представлены натуральные сухофрукты, орехи, соки и другая сельскохозяйственная продукция. Наряду с этим презентованы аграрные возможности Узбекистана, особенно внимание уделялось ознакомлению участников МАНА-2016 с созданными в нашей республике условиями для ведения бизнеса и конкретными проектами для делового сотрудничества.

Высоко оценивая вкусовые качества наших фруктов и овощей, президент организационного комитета МАНА-2016 Шариф Абузалиев отметил:

- Мы рады участию наших узбекистанских друзей в выставке. Национальный стенд Узбекистана, организованный посольством нашей страны в Малайзии. Здесь в широком ассортименте были представлены натуральные сухофрукты, орехи, соки и другая сельскохозяйственная продукция. Наряду с этим презентованы аграрные возможности Узбекистана, особенно внимание уделялось ознакомлению участников МАНА-2016 с созданными в нашей республике условиями для ведения бизнеса и конкретными проектами для делового сотрудничества.

Высоко оценивая вкусовые качества наших фруктов и овощей, президент организационного комитета МАНА-2016 Шариф Абузалиев отметил:

В настоящее время основную часть рынка Малайзии занимают продукты, импортируемые из Турции и Ирана. Однако богатая гамма вкусов, а также натуральное выращивание и производство узбекистанских плодов и овощей без использования различных химикатов гарантируют им особое место на рынке нашей страны.

В свою очередь начальник Департамента планирования политики Министерства федеральных территорий Малайзии Омарии Хашим выразил уверенность в наращивании объемов торговли сельхозпродукции между двумя странами.

Для нас Узбекистан имеет важное значение не только для экспорта овощей, но и как страна, через которую мы можем выйти на рынок других стран Центральной Азии. В связи с этим в настоящее время изучаем возможность создания совместных мощностей по переработке сельхозпродуктов. Кроме того, наши компании выражают желание принять участие в проводимых в Узбекистане отраслевых ярмарках и выставках для налаживания деловых контактов.

Заместитель директора компании-производителя шоколадов Tehmag Foods Corp. Бен Алиобщи о наличии конкретных планов по налаживанию поставок узбекского изюма в Малайзию для его использования в выпуске шоколадных плиток.

Уверен, что установление торговых контактов позволит не только расширить экспортный рынок сельскохозяйственных товаров вашей страны, но и обеспечить особый вкус нашей продукции, - заявил бизнесмен.

ИА "Жахон".

## На учебу - в Китай

■ В информационно-ресурсном центре Ангренского профессионального колледжа транспорта и

## Указ

Президента Республики Узбекистан

# О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

11. Ввести в практику проведение Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и г. Ташкента два раза в год отчетных собраний с участием руководителей отделений Фонда "Нуроний", их активистами с привлечением представителей Фонда "Махалла", других государственных и негосударственных некоммерческих организаций для обсуждения дальнейших совместных мер по социальной поддержке престарелых, воспитанию молодежи, поддержанию мира и спокойствия в махаллях, а также рассмотрению отчетов о деятельности отделений Фонда "Нуроний".

12. Поддержать инициативу руководства Республиканского благотворительного фонда "Махалла":

введение, на общественных началах, в органах самоуправления граждан должности заместителя председателя схода граждан (аулов, кишлаков, махаллей) - консультанта по делам престарелых и ветеранов;

ежегодном перечислении Фонду "Нуроний" 10 процентов от поступающих в Фонд "Махалла" средств от благотворительных хашаров, проводимых в честь общенародных праздников Навруз и Мустакиллик.

13. Министерству финансов Республики Узбекистан:

выделить в 2017 году из резервного фонда Кабинета Министров 1,5 миллиарда сумов на

укрепление материально-технической базы центрального аппарата, его отделений и издастельского отдела Фонда "Нуроний";

начиная с 2017 года предусматривать в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан необходимые средства на реализацию мер, предусмотренных настоящим Указом.

14. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять меры по реализации предусмотренных настоящим Указом мероприятий и утверждение положения о наружном знаке "Мехнат фахрийси".

15. Министерству юстиции совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан, Фондом "Нуроний" и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в

месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего Указа.

16. Признать утратившим силу Указ Президента Республики Узбекистан от 4 декабря 1996 года № УП-1655 "О Фонде "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана".

17. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш.МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
28 декабря 2016 года.

## Комментарий к Указу Президента Республики Узбекистан от 28 декабря 2016 года № УП-4906

### "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана" и постановлению Президента Республики Узбекистан от 28 декабря 2016 года № ПП-2705 "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственной поддержки престарелых и инвалидов"

В результате проводимой в республике сильной социальной политики, основанной на устойчивом и динамичном развитии экономики страны, существенно повысилось благосостояние населения и заметно улучшилось качество жизни людей, что способствовало увеличению средней продолжительности жизни и росту доли пожилых людей в структуре населения.

С первых дней независимости решение вопросов социальной защиты одиноких пенсионеров и инвалидов было закреплено Указом Президента Республики Узбекистан от 27 мая 1991 года № УП-212 "О дополнительных мерах по социальной защите одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе" и Законом Республики Узбекистан "О социальной защите инвалидов в Республике Узбекистан".

За последние годы в республике проведена масштабная работа по усилению медико-социальной помощи одиноким престарелым, пенсионерам и инвалидам. Так, только за 2010-2015 годы улучшены материально-техническая база 12 домов-интернатов для престарелых и инвалидов "Саховат" и "Муруват", жилищно-бытовые условия 14,6 тысячи одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, 5,4 тысячи инвалидов обеспечены техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, 6,4 тысячи инвалидов и пенсионеров оздоровлены в санаторных учреждениях. Общий объем оказанной медико-социальной помощи составил 132,2 миллиарда сумов.

Вместе с тем итоги проведенного изучения показали необходимость государственной поддержки Фонда "Нуроний", дальнейшего совершенствования системы социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров, инвалидов, обеспечения ее адресности, выработки принципиально новых подходов, обеспечивающих повышение уровня и качества медико-социальной помощи пожилым людям, лицам с ограниченными возможностями и одиноким престарелым, а также создание условий на местах для доступа населения районов и городов к современным методам диагностики и лечения.

В целях дальнейшего совершенствования системы оказания государственной поддержки

пожилых людей, социальной защиты престарелых и ветеранов, повышения их активности, создания условий для полноценного участия в общественно-политической жизни страны, повышения роли старшего поколения в обеспечении мира и спокойствия Указом и вытекающим из него постановлением Президента Республики Узбекистан предусматривается:

вовлечение аксакалов, пожилых лиц и ветеранов в общественную деятельность, направленную на духовно-нравственное воспитание молодежи в духе почитания многовековых традиций нашего народа, любви к Родине,уважения к старшим;

оказание содействия государству в реализации на местах важнейших приоритетов государственной политики, направленной на повышение качества жизни пожилых граждан, поддержание их высокой социальной активности, их участия в общественно-политической жизни страны;

обеспечение совместно с органами самоуправления граждан мира и спокойствия в семьях, закрепление престарелых активистов за проблемными семьями с детьми, а также оказание социальной и материальной поддержки одиноким и нуждающимся престарелым;

обеспечение бюджетного финансирования центрального аппарата Фонда "Нуроний", его областных и районных подразделений с выплатой работникам - пенсионерам Фонда "Нуроний" пенсий в полном размере из Государственного бюджета. На эти цели ежегодно будет выделяться около 4,2 миллиарда сумов;

расширение мер профилактики заболеваний престарелых граждан за счет постоянного контроля за состоянием их здоровья со стороны прикрепленных патронажных медицинских сестер, повышение качества и уровня жизни 15,5 тысячи одиноких престарелых граждан путем закрепления за ними персональных социальных работников;

оздоровление лиц пожилого возраста путем бронирования им на бесплатной основе медицинских ордеров: на диагностику и лечение. В этой связи предусматривается выделение ордеров в республиканские специализированные медицинские центры и областные медицинские учреждения на общую сумму 158,8 миллиарда сумов;

улучшение состояния здоровья ветеранов войны и труда, одиноких пенсионеров и инвалидов путем ежегодного бесплатного оздоровления 34 тысяч человек данного контингента в санаторно-оздоровительных учреждениях на общую сумму 18 миллиардов сумов;

организация бесплатного оздоровления в санаторных учреждениях дополнительно более 50 тысяч пенсионеров и инвалидов, путем строительства и оснащения 3 новых санаториев для престарелых, инвалидов, ветеранов войны и труда в Бухарской, Кашкадарьинской и Хорезмской областях на общую сумму более 13,5 миллиарда сумов;

далеешнее повышение качества жизни лиц с ограниченными возможностями за счет обеспечения ежегодно 10 тысяч человек данного контингента необходимыми протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации на сумму 2,5 миллиарда сумов;

повышение уровня и качества жизни одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе, путем обеспечения на бесплатной основе ежегодно 4 тысяч человек дан-

ных контингента основным набором продуктов питания и товарами гигиены на общую сумму 1,5 миллиарда сумов;

обеспечение полного охвата 2,8 миллиона престарелых граждан углубленным медицинским осмотром специализированными медицинскими бригадами для своевременного выявления и лечения заболеваний;

расширение мер профилактики заболеваний престарелых граждан за счет постоянного контроля за состоянием их здоровья со стороны прикрепленных патронажных медицинских сестер, повышение качества и уровня жизни 15,5 тысячи одиноких престарелых граждан путем закрепления за ними персональных социальных работников;

оздоровление лиц пожилого возраста путем бронирования им на бесплатной основе медицинских ордеров: на диагностику и лечение. В этой связи предусматривается выделение ордеров в республиканские специализированные медицинские центры и областные медицинские учреждения на общую сумму 158,8 миллиарда сумов;

создание межрегиональных кардиохирургических центров для проведения операций на открытом сердце в Андижанской, Бухарской, Самаркандской и Ферганской областях на общую сумму 9,7 миллиарда сумов;

оснащение соответствующим современным медицинским оборудованием всех районных (городских) медицинских объединений и учреждений, а также всех областных онкологических диспансеров на общую сумму 108,7 миллиона долларов США;

укрепление материально-технической базы 23 домов-интернатов для престарелых и инвалидов "Саховат" и "Муруват" на сумму 207 миллиардов сумов.

На финансирование Программы в целом будет направлено 688,2 миллиарда сумов, а также предусматривается привлечение кредитных и грантовых средств международных финансовых институтов на сумму 108,7 миллиона долларов США.

Реализация мер, предусмотренных Указом и вытекающим из него постановлением Президента Республики Узбекистан, будет способствовать созданию дополнительных условий для активного вовлечения лиц старшего поколения в общественную деятельность, направленную на духовно-нравственное воспитание молодежи, поддержание их высокой социальной активности, участия в общественно-политической жизни страны, а также повышения уровня и качества жизни пожилых людей, лиц с ограниченными возможностями и одиноких престарелых, усилию адресной социальной защиты и расширению видов оказываемой им помощи.

В перечень основных задач Госкомконкуренции входят глубокий анализ финансово-экономического состояния низкорентабельных, убыточных предприятий и разработка комплекса мероприятий по их финансовому оздоровлению за счет привлечения иностранных инвестиций, модернизации, технологического перевооружения и выпуска конкурентоспособной продукции.

Совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и органами власти на местах Госкомконкуренции ежегодно реализует программы "дорожных карт", направленные на обеспечение максимальной загрузки мощностей и устойчивой деятельности убыточных и низкорентабельных предприятий. Если в прошлом году было разработано 86 таких программ, то в этом их количество достигло 99.

- По результатам выполнения программ "дорожных карт" за девять месяцев этого года мобилизовано 1030,6 млрд сумов внутренних резервов предприятий, - отметил Эльёр Содиков, главный специалист управления финансово-экономического анализа и реструктурирования экономически несостоятельных предприятий. - Около 27,2 тысячи квадратных метров пустующих площадей переданы в аренду предпринимательскому сектору. На модернизацию и техническое перевооружение этих предприятий привлечены инвестиции в размере 601,3 млрд сумов и 181,7 млн долларов.

Помимо этого, Госкомконкуренции совместно с хокимиятами, соответствующими организациями и коммерческими банками реализует программы, направленные на финансовое оздоровление пустующих, незавершенных строительством объектов и бездействующих маломощных предприятий. Так, в этом году разработано 2629 проектов.

За 11 месяцев уже освоено 2025,1 млрд сумов инвестиций. 590,3 млрд сумов привлечено за счет кредитных средств коммерческих банков, а остальные 1434,8 млрд сумов - собственные средства инициаторов проектов.

Елена Исмаева.

## Преображение города продолжается

■ Масштабное строительство жилых многоэтажных домов и реконструкция социальных объектов, канала "Дустлик" и его набережной, улиц и скверов начались в Нукусе более двух лет назад. За это время город значительно преобразился. Десятки высотных домов построили на улицах Каракалпакстан, Гарезислик, Амира Темура и других. Их возведение продолжается высокими темпами.

В будущем году еще сотни семей получат возможность приобрести доступное жилье в новостройках. Современные дома появятся как в центре Нукуса, так и в его старой части. Свыше тридцати новых домов, воздвигнутых здесь за последние годы, - это более 1,4 тысячи квартир, ста торговых и сервисных точек, частных клиник, салонов красоты и других объектов по оказанию различных услуг населению.

Двух- и четырехэтажные дома построят до конца 2019 года на нескольких улицах. Одна из них - улица имени Алвардо Доссанрова, соединяющая железнодорожный вокзал и международный аэропорт "Нукус". Продолжатся и работы по реконструкции канала "Дустлик", вдоль набережной которого построят три дома "Камолот".

В капитальном ремонте здания столично го хокимията, государственного налогового управления, других административных зданий, строительства государственного краеведческого музея, современного спортивного комплекса, театра юного зрителя сегодня задействованы десятки подрядных организаций, сотни строительных бригад.

- Особое внимание будет уделено и детским площадкам. Их в городе появится около пятидесяти. Реконструируют также восемь медицинских учреждений. В их числе - шесть семейных поликлиник, - рассказывает первый заместитель хокима города Нукуса Пахраят Торешов. - При трех учебных заведениях пристроят здания, где в общей сложности дополнительно смогут обучаться более 800 учеников. В городских сходах здания "Байтерек" и "Ак жагы" такие пристройки появятся при дошкольных учреждениях, а в целом в ближайшие годы в Нукусе будет реконструировано и капитально отремонтировано шесть детских садов.

Продолжатся ремонтные работы и в парке Амира Темура, что рядом с Нукусским железнодорожным вокзалом. По их окончании это будет современная зона отдыха для детей и взрослых.

Сакен Набиев.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Каракалпакстан.

## Новая жизнь бездействующих предприятий

■ В Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции прошла пресс-конференция о значении финансового оздоровления и реструктуризации предприятий реального сектора экономики.

В перечень основных задач Госкомконкуренции входят глубокий анализ финансово-экономического состояния низкорентабельных, убыточных предприятий и разработка комплекса мероприятий по их финансовому оздоровлению за счет привлечения иностранных инвестиций, модернизации, технологического перевооружения и выпуска конкурентоспособной продукции.

Совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и органами власти на местах Госкомконкуренции ежегодно реализует программы "дорожных карт", направленные на обеспечение максимальной загрузки мощностей и устойчивой деятельности убыточных и низкорентабельных предприятий. Если в прошлом году было разработано 86 таких программ, то в этом их количество достигло 99.

- По результатам выполнения программ "дорожных карт" за девять месяцев этого года мобилизовано 1030,6 млрд сумов внутренних резервов предприятий, - отметил Эльёр Содиков, главный специалист управления финансово-экономического анализа и реструктурирования экономически несостоятельных предприятий. - Около 27,2 тысячи квадратных метров пустующих площадей переданы в аренду предпринимательскому сектору. На модернизацию и техническое перевооружение этих предприятий привлечены инвестиции в размере 601,3 млрд сумов и 181,7 млн долларов.

Помимо этого, Госкомконкуренции совместно с хокимиятами, соответствующими организациями и коммерческими банками реализует программы, направленные на финансовое оздоровление пустующих, незавершенных строительством объектов и бездействующих маломощных предприятий. Так, в этом году разработано 2629 проектов.

За 11 месяцев уже освоено 2025,1 млрд сумов инвестиций. 590,3 млрд сумов привлечено за счет кредитных средств коммерческих банков, а остальные 1434,8 млрд сумов - собственные средства инициаторов проектов.

Елена Исмаева.



■ Многолюдно в эти дни на предновогодней ярмарке продов





**Трудовой коллектив  
НАВОЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСТИК»  
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА**

**поздравляет жителей Узбекистана  
с Новым 2017 годом!**

Уходящий в историю 2016 год запомнится всем нам важными событиями и достижениями во всех сферах жизни, которые вновь убедительно доказали, что народ Узбекистана способен на многое.

Атмосфера добра, внимания и щедрости в нашей стране согревает сердца, открывает их для светлых помыслов и благородных дел, вселяет надежду и уверенность в завтрашнем дне.

Пусть и в новом году будут мир и спокойствие в наших домах и чистое небо над нашей Родиной!

**XALQ BANKI**

*Безграничное пространство - безграничные возможности*

**Коллектив акционерно-коммерческого Народного банка сердечно поздравляет всех соотечественников с Новым 2017 годом – Годом диалога с народом и интересов человека.**

*Пусть следующий год принесет нам всем мир и спокойствие, достаток и благополучие каждой семье!*

*Пусть наступающий год станет годом добра и милосердия, дальнейшего процветания нашей прекрасной Родины.*

*С Новым годом, дорогие друзья!*